嚣张诈骗团伙竟让受害人"自己去报警"

青浦警方破获"套路租车"案 17人落网



□ 记者 陈颖婷

"你去报警好了,我们有合同,按合同办事!"面对受害司机的质疑,诈骗团伙不仅毫不慌张,反而嚣张地甩出经侦支队电话,让被害人"自己去报案"。

近日,上海青浦警方成功 侦破一起特大"套路租车"合 同诈骗案,抓获李某、张某等 17 名犯罪嫌疑人。该团伙以 "日入 1500 元、就近派单、公 司直聘"为诱饵,诱骗求职司 机签订租车合同,收取高额押 金后,再通过派发偏远订单、 少派单等方式逼司机"违约", 进而侵吞押金,涉案金额达 280 余万元,目前已查证受害 司机超过 100 人。

受害人徐先生回忆,今年9月3日,他在58同城上发现了一家公司招聘货车司机的广告。"这个公司在青浦徐泾,会为员工缴纳五险一金,还号称月入4至5万元。"这、号称月入4至5万元。"这、号称月入4至5万元。"这时,是他立即来到了公司,付了近4万元的押金后,当他在签订合同时要求将"日人1300至1500元"写人合同,却被对方拒绝。回家后他发现方向全是霸王条款,遂与对方是不避讳,甚至"指导"他去报案。"他说

你去打官司好了,按合同办事,我肯定输。"徐先生气愤地说,"他还给了我经侦支队的电话号码,说即使我报警他们也不怕。"

气愤之下,徐先生拿起了 电话号码,进行了报案。

青浦警方经缜密侦查,于 10月21日在本市及外省市同 步收网,一举捣毁该流窜多地 作案的诈骗团伙。

该团伙自 2023 年起,通过网络平台发布"低门槛、高薪、就近派单"等虚假招聘信息,诱使司机前来应聘。在签订所谓"租车合同"时,先前承诺的"高薪""稳定货源"等内容只字不提,司机需支付2至4万元不等的保证金。

为逃避打击,该团伙频繁 更换办公地址和公司名称,流 窜多地作案。截至案发,涉案 金额已超 280 万元。

目前,李某、张某等 17 人因涉嫌合同诈骗罪已被依法 刑事拘留,案件正在进一步侦 办中。

架设《原神》"私服"牟利12万元

"私服"运营者与电商平台运营者双双获刑

□ 记者 季张颖

本报讯 架设、运营《原神》游戏"私服",并通过开设网店收取"私服"充值款年设网店收取"私服"充值款年12万余元。近日,徐汇区之际,法院开庭审理了这样一起实件,法院以侵犯著作权罪判处"私服"运营人李某某有期徒和1年,缓刑1年,并处罚金6万元。电商平台"有铺猫"合方元。电商来某被处有期徒刑6万元。同时,经法院调解,两名被告共赔偿米哈游经济损失

及合理费用 12 万元。 此前,米哈游发现,有人 架设、运营《原神》游戏"私 服",并在 QQ 群中大肆传播 "私服"安装包,通过收取充 值款的形式牟取不法收益。米 哈游在核实线索后,随即固定 证据并向徐汇警方报案。

经警方调查,该"私服"运营人为李某某,其在电商平台"有铺猫"上开设了名为"一樂"的店铺用于收取"私服"充值款。"有铺猫"平台经营者陈某某在明知李某某未经授权运营"私服"的情况下,仍为其提供充值资金结算等服务,并从中抽取提成。

徐汇区人民检察院在今年 5月提起公诉,诉讼过程中, 米哈游同步向法院提起了刑事 附带民事诉讼。最终,法院作 出如上判决。

百万元险被骗 真经理上门揭穿假"导师"

民警成功劝阻"执拗"老人

□ 记者 陈颖婷

本报讯 昨天,市民汤老伯从宝山警方手中,拿回了被诈骗分子骗走的 40 万元。原来不久前,汤老伯对素未谋面的"基金经理"深信不疑掉人陷阱,好在警方快速反应揭穿骗局。

近日,上海宝山长江南路 工商银行内,一位老人正准备 将 100 万元转人陌生账户,称 要跟着"基金经理"做高收益 理财。银行工作人员察觉异 常,立即通过警银联盟系统上 报预警。

刑侦支队反诈中心迅速核查,发现收款账户根本不是正规基金账户,而是一家"某商贸公司"的私人账户,随即指令淞南派出所民警上门劝阻。经过反复劝说,老人才同意先将钱转到妻子账户暂管。

第二天下午,民警专程上 门回访,没想到刚进门就得知



坏消息:老人没听劝,已经给 涉诈账户转了40万元。民警 立刻协调银行,赶在钱款被转 移前完成了账户止付冻结。

为了彻底揭穿骗局,民警 调整策略: "既然他信'基金 经理',那我们就请真的来!" 随后,民警联系上被冒名的基金公司和真正的基金经理,说明情况后,对方当即同意配合。

"老先生,我从来只做对公业务,从没给散户推荐过理财,而且正规基金公司绝对不会承诺保本保息!"真基金经理一开口,就戳中了骗局的关键。

之后的日子里,反诈中心民警和淞南派出所民警再次上门,给老人详细拆解了投资理财诈骗的套路,终于让老人认清了骗局。

"100杯可乐"订单不出单用作骗补

夫妻两人因骗取餐饮消费券补贴款获刑

□ 记者 王葳然 通讯员 张颖

本报讯 夫妻二人经营一家餐饮店,却在"乐品上海"餐饮消费券优惠活动中嗅到了"商机",在得知自家餐饮店有使用该消费券的资格后,便打起了"薅羊毛"的主意。近日,经杨浦区人民检察院提起公诉,法院以诈骗罪判处周某某有期徒刑1年10个月,缓

刑1年10个月,并处罚金1万元;以诈骗罪判处赵某某有期徒刑10个月,缓刑1年,并处罚金5千元。

据悉,赵某某、周某某是 夫妻,周某某负责联系熟人抢 券并核销,赵某某明知妻子周 某某实施上述行为,不仅把自 己的支付宝账户给她收虚假订 单的钱,还按她的要求转账。 就这样,餐饮店在没有任何真 实交易的情况下,伪造了 200 多份订单,骗取国家补贴共计 7 万余元。这些订单的消费金额恰好都是 1000 元,刚好能够核销"满 1000 减 300"的餐饮消费券,其中有 100 多份"100 杯可乐"的订单。

今年5月,杨浦检察院依法 以诈骗罪对周某某、赵某某提起 公诉,并督促退赃,挽回全部损 失。

一个对视,报案人秒变嫌疑人

虹口民警破获多起电动车盗窃案

□ 见习记者 刘嘉雯 通讯员 崔顺成

本报讯 男子本想到派出 所报失窃案,不想仅仅与民警 对视一眼,就被识破另一重身 份。日前,虹口公安分局广中 路派出所民警在工作中,主动 发现并抓获一名盗窃嫌疑人, 并因此破获多起盗窃案件。

近日,男子王某走进虹口

公安分局广中路派出所报案 称,自己电动自行车后备箱内 的物品遗失了。接待民警戴晓 军在抬头仔细打量对方之后, 突然神色一凛,一把抓住王某 的手臂。原来,值班民警发现 眼前这名男子的衣着、体型、步 态等,竟都与前几天辖区内,一 起电动自行车盗窃案的嫌疑人 极为相似。

就在几日前, 戴警官接到

群众报案,停放在小区内的电动 自行车不见了。接报后,民警查看 事发地周边多处公共视频,发现 一名男子在小区内兜兜转转许久 后推行着一辆电动自行车离开。

在核对王某的身份信息后, 民警发现其曾有多次盗窃违法犯 罪前科。面对警方出示的证据, 王某无从狡辩,最终如实供述近 期先后在多区盗窃9辆电动车的 违法犯罪事实。